28.09.2017 ЕСЭДО ГО (версия 7.21.2)

№ исх: ДЗ-214 от: 28.09.2017 ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ПАРЛАМЕНТІ МӘЖІЛІСІНІҢ

ДЕПУТАТЫ



МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Касымову К.Н.

ДЕПУТАТ

010000, Астана, Парламент Мәжілісі	010000, Астана, Мажилис Парламента
2017 жылғы «»	$\mathcal{N}\!$
Оглашен 27.09.17 г.	
	Министру внутренних дел Республики Казахстан

Депутатский запрос

Уважаемый Калмуханбет Нурмуханбетович!

Уважаемый господин министр, обращаемся к Вам, как руководителю уполномоченного госоргана по противодействию нелегального оборота наркотических средств.

Фракция «Ак жол» ранее неоднократно поднимала вопрос о введении запрета на применение в Казахстане синтетического наркотика «Метадон», завозимого в страну в рамках пилотного проекта **опиоидной** заместительной терапии для лечения наркозависимости.

В депутатских запросах от 17 сентября 2014 года и 24 мая 2017 года мы указывали, что наркотик «Метадон» - аналог героина и морфина, запрещенный Конвенцией ООН к применению в медицинских целях.

В партию «Ак жол» продолжают поступать сигналы о тревожных последствиях пилотного проекта Минздрава по внедрению так называемой метадоновой терапии, проводимого с 2008 года в г.г. Алматы, Усть-Каменогорск, Актобе, Тараз, Уральск, Караганда, Костанай, Семей, Экибастуз.

Так, по данным независимых экспертов, наблюдается высокая смертность среди участников метадоновой программы.

По информации самого Минздрава за период пилотного проекта из 1141 участника программы по разным причинам выбыло 875 человек, то есть 77%, что свидетельствуют о низкой эффективности программы.

Еще раз напоминаем, что в 1989 году ПАСЕ приняла обращение, призвав Правительства всех стран мира запретить любое использование «Метадона» в медицинских целях, так как от него умерло больше наркоманов, чем от героина. А применение «Метадона» не является лечением наркозависимого человека, а служит

лишь его переводу на более тяжелый наркотик с более губительными последствиями.

В США, который является родиной метадона, он занесен в Список II, то есть его продажа, покупка или хранение без рецепта запрещены.

Председатель Сейма Литвы на международной конференции «Альтернатива политики снижения вреда» заявил, что после внедрения заместительной терапии в его стране наркомания увеличилась в 8 раз.

В 1991г. от применения метадона отказалась Голландия, в 1994г. - Швейцария. В 1995 г. Австралия также свернула аналогичную программу из-за ее неэффективности.

«Метадон» запрещен и в России, Узбекистан остановил пилотный проект и передал остатки препарата в нашу страну в качестве гуманитарной помощи, в Кыргызстане депутаты не поддержали строительство завода по выпуску этого наркотика.

Таким образом, опиоидная заместительная терапия не является лечением в традиционном понимании, а лишь заменяет употребление приема незаконного наркотика легализованным метадоном.

Тем не менее, начатый 9 лет назад так называемый "пилотный проект" по внедрению метадоновой терапии, несмотря на все вышедшие сроки и неутешительные результаты - никак не закончится, а каждый раз продлевается по непонятным основаниям.

Возможно, его инициаторы ждут, что хоть когда-нибудь получат нужные им самим показатели. Но это не может продолжаться бесконечно, так как Казахстан практически превратился в подопытное поле для эксперимента на наших гражданах. Под видом "пилотного проекта" в стране десяток лет практически идёт легализованное распространение тяжёлого наркотика.

Полагаем, что пора подвести итоги этого проекта и определиться с применением данного препарата.

Учитывая вышеизложенное, фракция ДПК «Ак жол» просит МВД РК, как уполномоченный госорган по противодействию нелегального оборота наркотических средств

- 1. Завершить пилотный проект по метадоновой терапии;
- 2. Довести до сведения общественности его результаты.
- **3.** По итогам проекта определиться с внедрением указанной терапии в практику противодействия наркомании, либо с введением запрета на применение данного препарата.

С уважением,

Депутаты фракции ДПК «Ак жол»!

М. Казбекова

А. Перуашев

Е. Никитинская

К. Абсатиров

Д. Еспаева

Б. Дюсембинов

Депутат фракции «Нұр Отан»

3. Аманжолова

Исп. Камысбаева К.О. тел. 74 62 45